



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/45/165
S/21189
14 March 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок пятая сессия
Пункты 72, 143 и 146 первоначального перечня*
ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ВОСПИТАНИИ
НАРОДОВ В ДУХЕ МИРА
ДЕСЯТИЛЕТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ
ДОКЛАД КОМИССИИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ
НАЦИЙ ПО ПРАВУ МЕЖДУНАРОДНОЙ ТОРГОВЛИ
О РАБОТЕ ЕЕ ДВАДЦАТЬ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации
Объединенных Наций от 12 марта 1990 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь препроводить Вам послание Его Превосходительства г-на Абдула
Вакиля, Министра иностранных дел Республики Афганистан, на имя Вашего
Превосходительства.

Имею также честь просить распространить это послание в качестве официального
документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 143 и 146 первоначального перечня и
в качестве документа Совета Безопасности.

Нур Ахмад НУР
Посол
Постоянный представитель

* A/45/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Послание Министра иностранных дел Афганистана от 8 марта 1990 года
на имя Генерального секретаря

Правительство Пакистана, нарушив все свои обязательства и поправ все нравственные и политические нормы, совершило недавно еще одно чудовищное преступление в нашей стране, инспирировав и устроив с помощью своего агента Шах Наваза Таная и в тайном сговоре с Гульбэддином Хекматиаром попытку переворота, которая потерпела неудачу, но привела к человеческим жертвам. Участие и руководящая роль пакистанского правительства в этом заговоре точно установлены. Правительство Республики Афганистан располагает неопровергаемыми документами и другими доказательствами, подтверждающими это. Поняв, что их заговор провалился, преступники бежали в Пакистан на самолете, принадлежащем вооруженным силам Республики Афганистан, захватив с собой крупную сумму денег, являющихся государственной собственностью. Мы располагаем убедительными данными, свидетельствующими о том, что вопрос о возможном предоставлении правительством Пакистана убежища заговорщикам в случае провала попытки переворота был согласован между заговорщиками и пакистанскими властями заранее.

Я хотел бы обратить внимание Вашего Превосходительства на то обстоятельство, что этот преступный заговор организован Пакистаном в нашей стране в то время, когда появились реальные возможности и благоприятные условия для достижения политического урегулирования проблем, относящихся к Афганистану, и когда растут надежды на достижение мира и спокойствия в нашей стране. Фактически эта попытка, предпринятая правительством Пакистана, - не что иное, как задействование его последнего военного козыря в нашей стране, которое закончилось позорным поражением и вызвало глубокую ненависть и возмущение нашего народа. В результате этой неудавшейся попытки переворота наша страна понесла огромные человеческие жертвы и материальные потери.

Правительство Республики Афганистан рассматривает эту чудовищную попытку переворота как вопиющее вмешательство в наши внутренние дела и как акт агрессии против нашей страны, который был совершен вполне в духе упорно проводимой Пакистаном политики, нацеленной на нарушение Женевских соглашений и подрыв усилий по восстановлению мира в нашей стране. Правительство Афганистана считает, что оно имеет полное право потребовать от правительства Пакистана, исходя из общепризнанных норм международного права, возвращения преступников в Афганистан для предания их суду, а также возврата похищенных ими денег и имущества, которые являются государственной собственностью.

Правительство Республики Афганистан считает, что организованный Пакистаном преступный заговор полностью идет вразрез с Вашими усилиями, направленными на поиск политического урегулирования проблем Афганистана. Мы надеемся, что Вы, Ваше Превосходительство, являясь другом народа Афганистана и защитником мира в нашей стране, в соответствии с Вашим мандатом, предусмотренным Женевскими соглашениями и соответствующей резолюцией сорок четвертой сессии Генеральной Ассамблеи, убедите правительство Пакистана в необходимости немедленного и безоговорочного прекращения вмешательства в наши внутренние дела, прекращения агрессии против нашей страны и попыток сорвать усилия, направленные на достижение согласия между афганцами.

/...

Мы хотели бы заверить Вас в том, что с поражением такого преступника, как Шах Наваз Танай, открылись новые возможности для достижения примирения и политического урегулирования. То обстоятельство, что этот человек занимал пост министра обороны, а также его тайный сговор с экстремистом Гульбеддином создавали значительное препятствие на пути достижения политического согласия. Процесс, направленный на обеспечение мира и демократии в Афганистане, необратим, и правительство Республики Афганистан полно решимости активизировать свои усилия с целью достижения политического урегулирования на основе национального примирения. Этот курс пользуется полной поддержкой афганского народа.
